
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ζητούν έλεγχο στην εξαγωγή του καλαμποκιού οι τρικαλινοί 

χοιροτρόφοι» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από τρικαλινούς χοιροτρόφους, θέμα επιβίωσης θέτουν οι 
συνάδελφοί τους, καθώς το ενεργειακό κόστος και ο διπλασιασμός των τιμών στις 
ζωοτροφές έχουν δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στη χοιροτροφική παραγωγή. Μας 
τόνισαν οι ως άνω ότι αυτή τη στιγμή στον νομό Τρικάλων ο αριθμός των χοιρομητέρων 
ανέρχεται σε 7.000 ζώα, τα οποία σταβλίζονται και εκτρέφονται μόνο από τις ζωοτροφές. 
Θεωρούν οι ως άνω ότι, εάν η Πολιτεία δε δώσει δραστικές λύσεις στα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι χοιροτρόφοι, τότε η χρεοκοπία για αρκετούς είναι δεδομένη. Μας 
μετέφεραν τα αιτήματα του «Συλλόγου Χοιροτρόφων Τρικάλων» που μεταξύ άλλων είναι 
τα εξής: α) να υπάρξει άμεσα έλεγχος στην εξαγωγή του καλαμποκιού, ώστε τον 
ερχόμενο Σεπτέμβριο να μην έρθει ο κλάδος σε ακόμα χειρότερη θέση με τις τιμές ή τις 
ελλείψεις, β) περίοδος ισχύος της επιδότησης κατά 80% στη ρήτρα αναπροσαρμογής να 
ισχύσει αναδρομικά για όλο το τρέχον έτος, ξεκινώντας από την 1η Ιανουαρίου, καθώς ο 
κύριος όγκος της κατανάλωσης των χοιροτροφικών εκμεταλλεύσεων σε ρεύμα αφορά τη 
χειμερινή περίοδο, γ) αναφορικά με την αύξηση των τιμών των ζωοτροφών ζητούν να 
μην καθυστερήσουν οι ενισχύσεις που ανακοινώθηκαν για τις ζωοτροφές (4% επί του 
τζίρου για το β΄ εξάμηνο του 2021), δ) να διεκδικήσουμε επιπρόσθετες αποφάσεις για 
ενισχύσεις της χοιροτροφικής παραγωγής από την Ε. Ε. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε 
να ικανοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα του Συλλόγου Χοιροτρόφων Τρικάλων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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